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Uppdrag att hantera återstående avvecklingsfrågor rörande 
Ersättningsnämnden 

Regeringens beslut 

Regeringen uppdrar till Kammarkollegiet att fr.o.m. den 1 juli 2016 
hantera återstående avvecklingsfrågor efter det att Ersättningsnämnden 
har upphört som myndighet den 30 juni 2016. 
 
Kammarkollegiet ska senast den 1 september 2016 lämna en arbetsplan 
och budget till Regeringskansliet (Socialdepartementet). Kammar-
kollegiet ska hålla Socialdepartementet informerat om hur arbetet med 
uppdraget fortlöper.  
 
Uppdraget ska redovisas till Regeringskansliet (Socialdepartementet) 
senast en månad efter det att avvecklingen av Ersättningsnämnden har 
slutförts. Arbetsplanen och redovisningen ska hänvisa till det diarie-
nummer som detta beslut har.  

Bakgrund 

Ersättningsnämnden bildades den 1 januari 2013 i syfte att handlägga och 
besluta i ersättningsfrågorna enligt lagen (2012:663) om ersättning på 
grund av övergrepp eller försummelse i samhällsvården av barn och unga 
i vissa fall. Myndighetens uppdrag är tidsbegränsat. Myndigheten ska 
upphöra den 30 juni 2016. 
 
Kammarkollegiet ansvarar sedan den 1 januari 2016 efter beslut av 
regeringen för att hantera avvecklingsfrågor som återstår efter det att en 
myndighet har upphört. Som framgår av budgetpropositionen för 2016 
(prop. 2015/16:1 utg. omr. omr. 2 avsnitt 4) kan det röra såväl arbets-
givaransvar för uppsagd personal som hantering av kvarvarande fakturor, 
uppsagda avtal och leveranser till Riksarkivet m.m.  
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Närmare om uppdraget 

Ersättningsnämnden har t.o.m. den 30 juni 2016 ansvaret för avveckling 
av myndigheten och ska vidta nödvändiga avvecklingsåtgärder så att 
myndigheten kan upphöra den 30 juni 2016. De avvecklingsfrågor som 
återstår den 1 juli 2016 ska hanteras av Kammarkollegiet. Kammar-
kollegiet ska förbereda sitt uppdrag i samarbete med Ersättnings-
nämnden.  
 
I uppdraget att hantera återstående avvecklingsfrågor ingår att 
 
− planera och budgetera arbetet, 
− vidta nödvändiga administrativa åtgärder, t.ex. avveckla lokaler och 

utrustning som inte ska tas över av någon annan myndighet och 
verkställa slutlig arkivläggning, 

− slutligt reglera alla fordringar och skulder samt 
− avsluta alla kontrakt och andra åtaganden. 
 
Kammarkollegiet ska vidare bistå den som får i uppdrag av regeringen att 
ansvara för Ersättningsnämndens årsredovisning.  
 
Kammarkollegiet ska ta över arbetsgivaransvaret för personal som har 
sagts upp av Ersättningsnämnden till följd av avvecklingen. Kammar-
kollegiet har härvid att  
 
− ge de uppsagda aktiv och kontinuerlig information, 
− hålla kontakt med berörda arbetstagarorganisationer, 
− fullgöra arbetsgivarens uppgifter enligt det statliga avtalet om 

omställning och så lång möjligt aktivt medverka till att den uppsagda 
personalen kan få ett nytt arbete eller finna annan lösning i enskilda 
fall, 

− slutföra matriklar för berörd personal, 
− utnyttja tillgängliga stödresurser, framför allt Trygghetsstiftelsen och 

den offentliga arbetsförmedlingen, men också t.ex. Arbetsgivarverket, 
Ekonomistyrningsverket, Statens tjänstepensionsverk och företags-
hälsovården. 
 

På regeringens vägnar 
 
 

Åsa Regnér  
 
    Kajsa Eliasson 
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Kopia till 
 
Finansdepartementet/BA, ESA, SFÖ  
Arbetsgivarverket 
Ekonomistyrningsverket 
Ersättningsnämnden 
Riksarkivet 
Statens servicecenter 
Statens tjänstepensionsverk 
Offentliganställdas Förhandlingsråd (OFR/S,P,O) 
Seko, Service- och kommunikationsfacket 
Sveriges Akademikers Centralorganisation (Saco-S) 
Trygghetsstiftelsen 
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